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             ATA Nº. 2.800-027-2021 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 13 DE JULHO DE 2021.         

Aos treze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um, às 18h00, na Sala Fernando 

Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Walter Renato Menezes (PTB), e a presença 

dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Enio Dias Barcellos (PT), Eduardo Serdotti 

(PTB), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Fábio Polenz Parnov (MDB), Graziela Marafiga Kaus 

(PT), Hielderson Panciera (DEM), Maikel Ribas Marconato (PSB) e Vandir Weber (PTB). 

Totalizando DEZ O NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES. O Presidente deu início a 

presente Sessão Ordinária, solicitando ao Ver. Hielderson que faça a leitura de um trecho religioso. 

Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. Hielderson que faça a leitura do expediente recebido. 

Recebido do Poder Executivo PL nº. 083/2021 que procede alterações no anexo único da Lei nº. 

2.540/2015 que define as atividades insalubres e perigosas para efeito da percepção do respectivo 

adicional; PL nº. 088/2021 que prorroga o prazo de contratação estabelecido pelo Art. 1º da Lei nº. 

3.118/2020 para atender necessidade de interesse público; PL nº. 089/2021 que autoriza o Poder 

Executivo a contratar emergencialmente em caráter temporário excepcional 01 professor de anos 

iniciais; PL nº. 090/2021 que autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar emergencialmente 

em caráter temporário e excepcional 02 professores de educação infantil; PL nº. 091/2021 que 

autoriza o Poder Executivo a contratar emergencialmente em caráter temporário e excepcional 02 

motoristas; Substitutivo ao PL nº. 088/2021 que prorroga o prazo de contratação estabelecido pelo 

Art. 1º da Lei nº. 3.118/2020 para atender necessidade de interesse público; recebido do Ver. Fábio 

ofício informando que foi cancelada sua agenda, na Secretaria de Agricultura em Porto Alegre, por 

motivos de força maior, em especial a pandemia, diante disto, não foi utilizada a ½ diária solicitada e 

aprovada na última sessão; recebido da assessoria da Bancada do PTB ofício solicitando abono de 

falta ao Ver. José Cláudio, na sessão ordinária do dia 13/07/2021, por motivos de afastamento em 

decorrência da Covid19 conforme atestado; recebido do Ver. Enio Pedido de Providências, que a 

Administração Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Trânsito faça um 

empedramento em partes da estrada que liga a Escola Naurelino Souto em Xiniquá até a ponte do 

Rio Toropi, na BR 287; recebido da Verª. Graziela Pedido de Providências, que a Administração 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Trânsito realize o patrolamento, alargamento 

de alguns trechos e limpeza da vegetação na estrada que dá acesso aos moradores Wilson Moacir 

Oelsner e Nadir Zeppenfeld da Silva; recebido da Verª. Graziela Pedido de Providências, que a 

Administração Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Trânsito realize o 

patrolamento e rebaixamento das duas subidas íngremes na estrada que liga às localidades de Menino 

Deus e Serra Alegre. Após o Presidente coloca em discussão e votação da Ata nº. 2.799, a mesma é 

aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em votação o pedido de abono de falta do Ver. José 

Cláudio, o pedido é aprovado por unanimidade. Matérias dos Senhores Vereadores e Senhora 

Vereadora, Pedido de Providências nº. 18544 do Ver. Enio, que a Administração Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Trânsito faça um empedramento em partes da estrada que 
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liga a Escola Naurelino Souto em Xiniquá até a ponte do Rio Toropi, na BR 287, fala que “já faz 

algum tempo que os moradores de Xiniquá lhe relataram este problema, a travessa do colégio até a 

ponte do Rio Toropi é muito usada durante a plantação e na colheita, os caminhoneiros estão com 

dificuldades, tem uma subida em curva onde os caminhões deslizam e caem para a sarjeta”. Com a 

palavra Ver. Walter fala que “o governo tem muito cuidado com Xiniquá, já foram depositados 

muitos cascalhos na localidade, é uma região que recebe nossa atenção, a Prefeitura está em processo 

de licitação para contratar uma empresa para fazer a trituração do cascalho retirado da pedreira, 

oportunizando uma melhor qualificação para nossas estradas”, a matéria é aprovada por 

unanimidade. Pedido de Providências nº. 18545 da Verª. Graziela, que a Administração Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Trânsito realize o patrolamento, alargamento de alguns 

trechos e limpeza da vegetação na estrada que dá acesso aos moradores Wilson Moacir Oelsner e 

Nadir Zeppenfeld da Silva, fala que “este pedido diz respeito a uma estrada secundária que fica na 

localidade de Menino Deus, este pedido é apresentado, para que seja dada uma atenção a estrada, 

precisa de limpeza e manutenções, no local também existem alguns bueiros que já estão bem 

estreitos, segundo o Sr. Wilson eles são tão esquecidos, que até na época de eleição raramente 

alguém vai no local, além do exposto, esta família não tem água encanada, sabemos que é um 

problema que se arrasta no Menino Deus, mas é mais um fato que atrapalha esta família”, a matéria é 

aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 18546 da Verª. Graziela, que a 

Administração Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Trânsito realize o 

patrolamento e rebaixamento das duas subidas íngremes na estrada que liga às localidades de Menino 

Deus e Serra Alegre, fala que “esta travessa faz a ligação com Serra Alegre, segundo moradores este 

pedido vem se arrastando, fala que foi procurada por proprietários que tem gado na região, segundo 

eles este problema dificulta muito o acesso, quem desce é tranquilo, mas quem sobe é bem 

complicado, se está carregado à dificuldade é maior ainda”. No aparte Ver. Hielderson fala que 

“conhece bem a região, mas precisamos levar em consideração a questão do rebaixamento, no 

momento que faz o rebaixamento vai ficar um barranco mais alto, mas realmente algo precisa ser 

feito, fazer um estudo para ver o que realmente precisa ser feito e da melhor forma”. Com a palavra 

Ver. Artêmio fala que “da total apoio a matéria, inclusive se comprometeu na campanha, este pedido 

foi feito ano passado, mas não foi realizado, o que o Ver. Kiko falou é uma verdade, às vezes o 

rebaixamento não é o adequado, pode causa vários transtornos, entende que o que tem que ser feito é 

a retirada das pedras grandes, fazer o empedramento com um cascalho fino e um bom rolamento, tem 

como fazer um bom trabalho nesta estrada, com certeza um bom estudo vai auxiliar a realização 

deste trabalho, vamos torcer para que o pedido seja atendido, fala que gostaria de agradecer o chefe 

da iluminação pública que lhe informou que amanhã estará indo atender seu pedido na localidade de 

Colônia Militz”. No aparte Ver. Fábio fala que “as estradas estão bem empedras, mas foram muito 

lavadas, existem muitas pedras soltas, em alguns casos precisa dar uma laminada, em outras passar o 

rolo”, a matéria é aprovada por unanimidade. Após o Presidente Baixa para as Comissões o 

seguinte: PL nº. 083/2021, PL nº. 088/2021, PL nº. 089/2021, PL nº. 090/2021, PL nº. 051/2021. 

Ordem do Dia, o Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 088/2021 que prorroga o 
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prazo de contratação estabelecido pelo Art. 1º da Lei nº. 3.118/2020 para atender necessidade de 

interesse público, com a palavra Ver. Everson Relator da CCJRF fala que o projeto fica com a 

comissão aguardando o substitutivo. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 

089/2021 que autoriza o Poder Executivo a contratar emergencialmente em caráter temporário 

excepcional 01 professor de anos iniciais, com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, não 

havendo manifestações vai à votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das 

comissões os pareceres ao PL nº. 090/2021 que autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar 

emergencialmente em caráter temporário e excepcional 02 professores de educação infantil, com 

pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, não havendo manifestações vai à votação e aprovado 

por unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 091/2021 que autoriza 

o Poder Executivo a contratar emergencialmente em caráter temporário e excepcional 02 motoristas, 

com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, não havendo manifestações vai à votação e 

aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 084/2021 que 

autoriza abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 50.000,00 na Lei Orçamentária Anual, 

com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, com a palavra Ver. Fábio fala que “recursos são 

sempre bem vindos, por este projeto o Governo do Estado está repassando R$ 50.000,00 para nosso 

hospital, para o custeio das ações contra a pandemia, todos sabemos do custeio da saúde que é bem 

complexa e complicada, quando chegam recursos precisamos exaltar, fala que estamos vivendo um 

momento de extremismo, a extrema direita puxa para um lado sua sequeira, a extrema esquerda puxa 

para o outro lado a sua sequeira, fala que procura ter uma posição coerente, muitas vezes critica o 

Governador, mas também merece elogios, este projeto é um exemplo, critica o Governador quanto a 

privatização da Corsan, mas é coerente em admitir que a privatização do que restava da CEE foi 

correta, graças a esta privatização está chegando para São Pedro R$ 1.100.000,00 do Governo do 

Estado, isto é bastante dinheiro, fala que tem se movimentado no geral, inclusive quanto aos 

transportes escolares, fez uma indicação para projeto de lei e se reuniu com os empresários, que estão 

esperando algo do Executivo, que ainda não tiveram, fala que recebeu uma mensagem do Secretário 

da Fazenda dizendo já que fez um projeto, também deveria dizer da onde vem o dinheiro, fala que 

não é o Secretário e nem o Prefeito, quem tem que saber do dinheiro é o Prefeito e o Secretário da 

Fazenda, fala que muitas vezes fica na dúvida se o município tem ou não tem dinheiro, ou se é 

vontade política ou não, porque quando existe vontade política salta dinheiro”. Com a palavra Ver. 

Walter fala que “todo o dinheiro que chega para os cofres públicos são apropriados, este não é 

diferente, está vindo em um momento de muita dificuldade, no município tem investido muito em 

saúde em função de priorizarmos o atendimento dos munícipes, estamos trabalhando em todas as 

frentes com responsabilidade, temos adquirido veículos para a saúde, nesta sexta-feira chega uma 

Van para a APAE onde o município ajuda com um suporte de mais de R$ 80.000,00 porque é uma 

área fundamental, estamos comprando máquinas e caminhões para o Parque de Máquinas, estamos 

trabalhando com prioridade e aplicando o dinheiro com responsabilidade”, o projeto é aprovado por 

unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 085/2021 que autoriza 

abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 273.000,00 na Lei Orçamentária Anual, 
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com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, não havendo manifestações vai à votação e 

aprovado por unanimidade, com ausência em plenário da Verª. Graziela. O Presidente solicita das 

comissões os pareceres ao PL nº. 086/2021 que prorroga o prazo de contratação estabelecido pelo 

Art. 1º da Lei nº. 3.075, prorrogado pela Lei nº. 3.168 de 10 de junho de 2020, para atender 

necessidade de interesse público, com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, não havendo 

manifestações vai à votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões os 

pareceres ao PL nº. 087/2021 que altera o cargo de desenhista previsto no anexo I da Lei nº. 314, 

para técnico em edificações, com a palavra Ver. Everton Relator da CCJRF fala que a comissão ficou 

em dúvida, o projeto fica com a comissão aguardando parecer do IGAM. Inscrição de Oradores, 

com a palavra Ver. Maikel fala que “também tem o seu próprio posicionamento, no decorrer do 

mandato já aconteceram várias coisas, já chamou atenção de algumas pessoas, já elogiou, isto é 

posicionamento, é não estar com os olhos fechados, dentro da Administração precisamos torcer pela 

população, no momento em que fechar os olhos para erros dos colegas, não estará colaborando com a 

população, o extremismo é algo que cega e trás malefícios, fala que em relação aos poços do interior, 

em conversas com a Prefeita ela relatou que existem projetos cadastrados na Funasa, pegou com o 

Secretário Bruno o convênio e a proposta, entrou em contato com o Superintendente Charles da 

Funasa, ele não atendeu, conversou com as assessoras das Deputadas que conseguiram a informação 

de que esta verba que a Funasa teria, era através de emendas da Bancada Gaúcha que foram cortadas 

pela parte Federal”. Com a palavra Ver. Artêmio fala que “a emenda do Dep. Pimenta seria para a 

compra de implementos para as associações do interior, já solicitou para os Presidentes se 

mobilizarem e apresentar as demandas para análise, até outubro tem que estar tudo pronto, fala que já 

tem da Associação do Mundo Novo de Baixo, Associação de Produtores de Leite do Mundo Novo, 

Associação do Poço Redondo, Associação de Colônia Militz, Associação de Catanduva, Capeleto, 

Goiabal, Água Boa e Fátima dos Bianchini, solicita aos Presidentes que conversem com os 

associados para trazer os papéis o quanto antes para agilizarmos e ganhar tempo”. Com a palavra 

Ver. Hielderson fala que “vem observando os pedidos da Casa, 98% são para Secretaria de Obras, 

principalmente estradas, fala que tem conversado com o Secretário Alex, questionado o que tem sido 

feito, qual o cronograma, o que tem acontecido com a Secretaria, o que está faltando, várias 

indagações, hoje em conversas ele relatou que tem só uma máquina trabalhando, as outras estão 

esperando conserto, é complicado ter esta demanda e não ter os equipamentos, semana passada foi 

falado muito nos R$ 100.000,00 específico para ser aplicado no trabalho de recuperação do interior, 

esta verba não pode ser usada em saúde e educação, é específico para as máquinas, fala que já foram 

feitos alguns serviços no interior, algumas travessas, para a próxima semana existe a previsão para o 

Passo do Mudo, São João e Cerro Claro, o Secretário também já sabe destes pedregulhos soltos pelo 

interior, a demanda é grande e todos sabemos, fala que em relação ao projeto da Funasa tem 

procurado e ido atrás, a resposta que teve do Dep. Eric Lins é que o projeto está no Ministério da 

Saúde, ele informou toda a demanda, consta o seguinte: “objeto. Implantação de abastecimento de 

água para as localidades de Goiabal, Mundo Novo e Menino Deus, município de São Pedro do Sul”, 

o objeto ainda está no Ministério da Saúde, a desculpa é que não possuem o técnico para vir fazer as 
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avaliações, a Administração se propôs a buscar o técnico, mas ainda não teve retorno”. Com a 

palavra Verª. Graziela fala que “gostaria de agradecer ao Grupo Nosso Teatro, agradecer por ser os 

primeiros a provar a arte e cultura que executarão no município, a partir das pesquisas e interação 

que passarão a ter na antiga Casa Colonial, que bom que conseguiram este espaço que está muito 

bonito para a comunidade usufruir, outra questão é em relação à Força Tarefa de Combate ao 

Feminicídio da Assembleia Legislativa do RS, fala que estavam presentes muitas lideranças que 

explanaram como está sendo esta caminhada aqui na região central, mas não vamos conseguir 

efetivar em nada se não colocarmos esta pauta no orçamento, nas políticas públicas e se não 

institucionalizarmos este assunto, não vai sair do papel, precisamos correr atrás de muitas coisas, é 

uma tarefa árdua, mas não vamos largar esta empreitada que trata das mulheres, mas que beneficia a 

sociedade em geral”. Com a palavra Ver. Everson fala que “são 06 meses e 13 dias de mandato, em 

meio uma pandemia que tirou mobilidade, mesmo assim todos os Vereadores estão correndo e 

tentando fazer o melhor, não temos do que nos envergonhar, em nível de bancada foram buscados 

mais de meio milhão, outros Vereadores articularam com seus Deputados e trouxeram recursos, 

alguns com menos de 05 meses de mandato, fala que não consegue fazer tudo o que gostaria porque 

a pandemia limita, mas os Vereadores não têm do que se envergonhar, agradece aos colegas por cada 

voto positivo em suas demandas, fala que ainda aguarda demandas e respostas”. Não havendo nada 

mais a tratar, encerro a presente Sessão Ordinária, e convoco os Senhores Vereadores e Senhora 

Vereadora para a Sessão Ordinária do dia 20 de julho, às 18h00, na Sala Fernando Ferrari. E para 

constar foi degravada a presente Ata, que eu Giovani D’ Avila Pedroso Agente 

Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem assinada pelo Secretário 

Ver. Hielderson Panciera .............................................. e o Presidente Ver. Walter Renato 

Menezes............................................................. 

 

 


